

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 60 (197) | Суббота, 19 июля 1941 года. | Цена 10 коп.

Все силы на быстрейшее завершение сенокоса

С каждым днем все больше и больше поднимается трудовой подъем среди колхозников и колхозниц нашего района. На призыв великого вождя народов товарища Сталина — обеспечить нашу доблестную Красную Армию, Красный Флот и могучую авиацию всем необходимым для быстрейшего разгрома гнусного фашистского врага — патриоты социалистической колхозной деревни отвечают упорной, самоотверженной борьбой за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства и Красной Конницы.

— Работать от зари до позднего вечера, работать самоотверженно, работать так же торчко, как сражаются наши бойцы на фронте, — так во многих колхозах организована работа на сенокосе, где колхозники изо дня в день перевыполняют производственные нормы. К таким колхозам относятся: «Красное знамя», Осиновского сельсовета, «Красный флот», «Вперед к социализму», «Пчелка», «Казал Байрак», где председателями работают тт. Данилов, Зуев, Клюпов, Гимазеев. В этих колхозах план сеноуборки выполнен от 75 до 92 процентов.

Сейчас, как никогда, партийные и непартийные большевики должны проникнуться чувством ответственности за свое временную сеноуборку. Должны быть все силы, все внимание направлены на то, чтобы в кратчайший срок, до начала хлебоуборки завершить заготовку кормов и к 20 июля выполнить обязательства по поставке сена государству.

Для выполнения этих задач колхозы района имеют все возможности. Сенокосных угодий в колхозах больше чем нужно, урожай трав хороший. Есть кому и на чем работать. Нужно только мобилизовать на сенокошение все силы, работать от зари до зари, и план сенокошения будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Товарищи колхозники, колхозницы, помните, что чем быстрее и организованнее будет завершение сеноуборки, тем успешнее будет победа над врагом.

колхоз, как, например, «Новый путь», Бокситогорского сельсовета, где сейчас работает председателем колхоза т. Горшков, зимой прошлого года ощущался острый недостаток кормов. Казалось бы, в этом году надо было использовать все возможности и силы на заготовку сена, но на деле это видно, колхоз план сеноуборки выполнил всего лишь на 16 процентов.

Такое положение наблюдается и в колхозах «Заветы Ленина» (председатель тов. Нестеров), «Ударник» (тов. Иванов), имени Коминтерна (тов. Петров), где также план выполнен не более как на 20 процентов, а в колхозе «Сталинец» (председатель тов. Огин) — на 7 процентов.

Сейчас, как никогда, партийные и непартийные большевики должны проникнуться чувством ответственности за свое временную сеноуборку. Должны быть все силы, все внимание направлены на то, чтобы в кратчайший срок, до начала хлебоуборки завершить заготовку кормов и к 20 июля выполнить обязательства по поставке сена государству.

Для выполнения этих задач колхозы района имеют все возможности. Сенокосных угодий в колхозах больше чем нужно, урожай трав хороший. Есть кому и на чем работать. Нужно только мобилизовать на сенокошение все силы, работать от зари до зари, и план сенокошения будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Товарищи колхозники, колхозницы, помните, что чем быстрее и организованнее будет завершение сеноуборки, тем успешнее будет победа над врагом.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и

медали «Золотая Звезда» летчикам морской авиации:

1. Капитану Антоненко Алексею Касьяновичу.
2. Лейтенанту Бринько Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 14 июля 1941 года.

Поможем нашей родной Красной Армии в ее героической борьбе против германского фашизма самоотверженным трудом на сеноуборке. Используем для этого каждый день и час! Досрочно выполним свои обязательства перед государством!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о реорганизации органов политической пропаганды и введении института Военных Комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила обеем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира, в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышенна роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в пе-

риод гражданской войны против иностранной введенной интервенции.

В соответствии с этим и, идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в политические управление и политические отделы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт Военных Комиссаров, а в ротах, батареях, эскадронах — институт Политических руководителей.

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 июля 1941 года.

Утвержден Президиумом Верховного Совета СССР.

ПОЛОЖЕНИЕ о военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях Красной Армии как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем партии и правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка» (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выпол-

нению боевых задач, во всем его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать верховному командованию и правительству о командах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбости и отваги поднять боевой духвойской части и добиться безусловного выполнения боевого призыва.

7. Военный комиссар обязан: поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презре-

о присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Присвоить лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.

Звание генерал-майора:
Горбачеву Ивану Сергеевичу,
Еншину Михаилу Александровичу,

Забалуеву Александру Алексеевичу,
Кирзимову Александру Ильичу
Клешину Михаилу Никитовичу,

Мельникову Ивану Ивановичу,
Пархоменко Федору Назаровичу,

Похазникову Петру Николаевичу,
Поленову Виталию Сергеевичу,
Тарасову Герману Федоровичу,
Урбанович Виктору Казимировичу,

Шередега Ивану Самсоновичу,
Шилову Федору Николаевичу,
Щербанову Николаю Тимофеевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР —

И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров ССР —

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 15 июля 1941 г.

Награждение героев Отечественной войны

Указом Президиума Верховного Совета СССР «О награждении орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота» от 15 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий

ние к смерти и готовность быть до победного конца против врагов нашей родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами третьего управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету армии и Главному политическому управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром военным комиссаром.

От Советского информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 16 июля продолжались бои на **Псковско-Порховском, Полоцком и Витебском** направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 16 июля действовала по мотомехчастям противника и продолжала бомбардировать нефтепромыслы Плоешти. В результате бомбардировок возникли большие пожары.

18 немецких танков продвигались к узкой дамбе через заболоченную местность. По другую сторону болота их ждали отлично замаскированные батареи капитана Осокина. Советские артиллеристы дали возможность немецким танкам беспрепятственно войти на дамбу, а затем обрушились на них смертоносным градом снарядов с обеих флангов. Фашистские танки заметались, беспорядочно отстреливаясь. 14 вражеских танков вместе с экипажами были уничтожены.

Противник вёл артиллерийскую подготовку перед атакой. Боец Болдаев, заметив, что артиллерийский огонь через определенные промежутки переносится с правой стороны на левую, решил воспользоваться этим. В один из таких промежутков тов. Болдаев выбрался из окопа и пополз по ржаному полю. Закончив артподготовку, пьяные фашисты кинулись в атаку. Тов. Болдаев прополз в тыл вражескому пулемету. Неожиданно напав на немецких пулеметчиков, он заколол штыком троих солдат и офицера. В это время фашисты, отброшенные от наших окопов, побежали назад. Захватив вражеский пулемет, тов. Болдаев начал в лоб расстреливать бегущих немцев.

Подразделение скоростных бомбардировщиков старшего лейтенанта Тимофеева атаковало эшелон вражеских войск. Первые бомбы летчики сбросили на железнодорожную линию, разрушив путь в нескольких местах, впереди и позади поезда. Всякие возможности врага маневрировать были исключены. После второго захода бомбардировщики с пикирования обрушили бомбы на вагоны. Бомбы точно ложились в цель. Вагоны запыхали. Солдаты в панике бросились из вагонов, опрокидывая и давя друг друга. Самолеты с бреющимся полетом начали расстреливать фашистов из пулеметов. От всего эшелона осталась груда обломков. Движение на линии было прервано.

В бою у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен пять тяжело раненных красноармейцев. Увидев красноармейцев, истекающих кровью, немецкий офицер чинно заявил: «Нам своих делать некуда. С красными возиться нечего». Фашистские бандиты тут же штыками прикончили раненных красноармейцев. Свидетель этой зверской расправы немецкий санитар Фриц Брюнер,

перебежавший на нашу сторону, просил командование красноармейской части дать ему возможность вместе с частями Красной Армии бить фашистов, потерявших человеческий облик. Фриц Брюнер привел многочисленные примеры бесчеловечных издевательств фашистов над пленными ранеными красноармейцами. Захватив в районе Борисова 70 тяжело раненных красноармейцев в плен, озверелые фашисты отравили их мышьяком. «Двадцать дней работы в немецких военных госпиталях на восточном фронте», — говорит Ф. Брюнер, — состарили меня на 20 лет. За две последние недели мне пришлось четыре раза видеть, как по приказанию офицеров раненые вытаскивались на двор и расстреливались. Может ли после этого честный человек оставаться в стране гитлеровских нацистов? Не может!»

Когда фашисты подошли к селу Воропаево, избы колхозников артели «Красный луч» были уже пусты. Женщины, дети и старики оставили село. Весь скот, машины и хлеб были вывезены в тыл. Воеспособные мужчины во главе с бывшим участником гражданской войны тов. Ворона ушли в партизаны. Через несколько дней отряд партизан получил первое боевое крещение. Партизаны проводили, что ночью через село должна пройти фашистская моторизованная колонна. Вооруженные гранатами и винтовками партизаны притаились на опушке леса. Глубокой ночью подошел отряд фашистских мотоциклистов и танкистов. Фашисты расположились на ночевку, в ожидании транспорта с горючим. Когда немцы заснули, партизаны сняли часовых и за несколько минут полностью уничтожили колонну противника.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ИЮЛЯ).

В течение 16 июля продолжались крупные бои на **Псковском, Смоленском, Бобруйском и Новоград-Волынском** направлениях.

Наша авиация в течение дня массированными ударами уничтожала мотомехчасти противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульча и Исакча.

Наша разведка в тылу противника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, самолеты фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Майер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

15 июля на территории советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бом-

бардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

Отступая под ударами наших войск от Рогачева, попал в окружение и был уничтожен танковый батальон противника. Экипажи шести вражеских танков были настолько сильно измотаны, что многие танкисты немогли покинуть машину без посторонней помощи. Медицинское освидетельствование пленных показало, что этот упадок сил у пленных — результат систематического недоедания и крайнего физического переутомления.

В Пирее (Греция) произошли крупные волнения среди солдат итальянской дивизии, в связи с отправкой на турецкую границу. Такие же волнения имели место и в других итальянских частях, перебрасываемых к границам Турции.

Посланые Гитлером на восточный фронт штурмовые фашистские отряды выполняют роль палачей. Поймав группу колхозников сельхозартели «Свободный труд», гитлеровские люди подвергли их зверскому избиению плетью из стальной проволоки со свинцовыми наконечниками. Потерявшие сознание колхозники были свалены в кучу, облиты керосином и подожжены. В нескольких километрах от колхоза фашисты захватили полевой лазарет, в котором находилось 23 тяжело раненных красноармейцев. Штурмовой начали допрашивать красноармейцев, пытаясь получить сведения о расположении и огневой мощи частей советской армии. Не добившись своего, озверелые фашисты в течение двух часов издавали над ранеными, сорвали повязки с ран, а затем раненых бойцов повесили на телеграфных столбах вдоль улицы села.

Германские военные суды в оккупированных странах ежедневно выносят тысячи зверских приговоров. Фашисты судят французов, белгийцев, норвежцев, голландцев, поляков, греков, сербов, болгар, чехов, румын, венгров за оскорбление немцев, за сопротивление германским военным властям, за акты саботажа. В Германии военные судыправляются с французами, поляками, белгийцами и итальянцами, работающими на шахтах и военных предприятиях, за малейший протест против бесчеловечной эксплуатации. На фронте военные суды заседают днем и ночью. Особенно жестокие кары сыплются на тех, кто имел неосторожность обмолвиться хотя бы одним непочтительным словом против берлинской радиоболтовни, против «фюрера». Немецкий военно-пленный, служащий Гамбургского порта Адольф Ш. заявил, что земляка Людвига Бауэра казнили за то, что он в кругу нескольких солдат сказал: «Гитлер со всеми воюет. Немцев теперь всюду и везде презирают и проклинают». В Брюсселе военный суд приговорил к смертной казни трех немецких солдат за отказ стрелять в женщин и детей, пришедших к магистрату просить хлеба. Фашистская во-

енно-судебная машина пущена датские публичные дома. В Словении за отказ говорить по-немецки расстреляно несколько десятков словенцев. С особенной ненавистью оккупанты относятся к сербским православным священникам, призывающим в своих проповедях народ к отпору поработителям. Три священника недавно были повешены на фонарях перед своими церквами. Фашистские власти запретили верующим похоронить трупы казненных.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 17 июля продолжались ожесточенные бои на **Псковско-Порховском** направлении. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 17 июля действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

После разгрома на Юго-Западном направлении группы румыно-немецких войск, на нашу сторону в полном составе перешел румынский батальон и добровольно сдался в плен. Сопротивлявшихся переходу румынских и немецких офицеров солдаты привели под конвоем. Советскому командованию солдаты сдали в полной исправности: 3 противотанковых пушки, 420 винтовок, 12 пулеметов, много снарядов и патронов, радиостанцию, 5 автомашин и 56 повозок.

Во время боев на энском направлении советский танковый батальон майора Разуваева ночью прорвался далеко в тыл врага. Появление советских танков вызвало большую панику в тылу германских войск. Германская артиллерия открыла сильный огонь и расстреляла свою же танковую часть. Во время ночной паники произошла артиллерийская дуэль между несколькими германскими батареями, в результате которой выбыло из строя немало орудий и артиллерийской прислуги. Во время ночной рейда по тылам врага танки майора Разуваева ликвидировали штаб одной из крупных вражеских частей и на большом участке разрушили связь между частями германских войск.

Младшие лейтенанты-летчики Поляков и Пискарев пробирались через вражеский тыл. Когда командиры добрались до оккупированного немцами села О., вместо улиц и домов они застали груды еще не остывшего пепла. Накануне колхозники покинули село, уничтожили все дотла и ушли в партизаны. Лейтенанты рассказали о мужестве и бесстрашии командира партизанского отряда по кличке «Дед». Отряд «Деда» находит ужас на фашистов по всей округе. Партизаны уничтожили семь немецких танков, на большом расстоянии уничтожили телефонные и телеграфные провода, выследили и ликвидировали группу вражеских мотоциклистов.

Оккупировав балканские страны, гитлеровские изверги приступили к осуществлению своего изуверского плана постепенного истребления славянских народов, населяющих эту часть Европы.

Фашистские захватчики всячески издавливают над порабощенным славянским населением. Наднях в Белграде немцы задержали на улицах около 300 сербских девушки и отправили их в сол-

веси. После нападения гитлеровской Германии на Советский Союз заметно активизировалась борьба польских партизан против немецких поработителей. Большие хлопоты и беспокойства причиняет агентуре гестапо организация «Союз борьбы за освобождение от гитлеровцев». В одном из последних воззваний союз заявляет: «Война против немецких захватчиков не кончилась. Сейчас, когда Гитлер занят войной с Советским Союзом, положение оккупантов в Польше более уязвимо, чем когда-либо. Каждый должен себя чувствовать, как солдат на фронте, и, где только можно, причинять ущерб неприятелю, устраивать взрывы, поджоги, нещадно убивать оккупантов. Против тиранов надо действовать их же оружием. Каждый вооруженный немец — это лютый враг свободы и цивилизации. Всеми средствами надо терроризировать немцев, держать их в постоянном страхе за свою шкуру. Всегда и везде бейте гитлеровцев».

Небывалыми темпами колхозное крестьянство убирает высокий урожай и выполняет обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. В Ардонском районе, Северо-Осетинской республики, все комбайны работают круглогодично. Колхоз «Труд Сталина» полностью закончил уборку колосовых за шесть рабочих дней. Колхоз им. Молотова этого же района полностью и досрочно выполнил план зернопоставок. В Ново-Троицком районе, Запорожской области, заканчивается уборка зерновых. Колхозники организуют массовые красные обозы, досрочно сдавая хлеб государству. В свекловичные колхозы Курской области на полевые работы вышли сотни домохозяек, студентов, школьников. В совхозе им. Кирова на свекловичных плантациях работают 250 домохозяек. Многие из них перевыполняют нормы в полтора-два раза. На плантациях зреет обильный урожай. Колхозы Чечено-Ингушской республики сдали хлеб государству в три-пять раз больше, чем на то же число в 1940 году. Колхозники Егоршинского района, Свердловской области, сдали авансом в счет зернопоставок 1941 г. около 2000 центнеров зерна из прошлогоднего урожая. Колхозы Бельковского района, Рязанской области, выполнив план мясопоставок, приводят на заготовительные пункты скот и просят принять его сверх плана бесплатно, как подарок Красной Армии.

Стахановцы полей! Сочетайте самоотверженный труд на полях с изучением военного дела!

ЗВЕНО НА СЕНОУБОРКЕ

— Быстро и высококачественно закончить сеноуборку, своевременно рассчитаться по поставкам сена государству, оказав этим самым помощь родной Красной Армии, ведущей героическую борьбу с германским фашизмом, — под таким лозунгом направлена все эти дни трудовая инициатива колхозников и колхозниц нашего района.

Призыв южного товарища Сталина о перестройке всей работы на военный лад нашел живейший отклик в сердцах передовиков сельского хозяйства.

По-боевому работает на сеноуборке в колхозе «Красный октябрь», Ягуновского сельсовета, звено, руководит которым Александр Щеглов. В звене, кроме

звеньевода, работает три человека — Федор Щеглов, Конев и Останков. Все они показывают образцы стахановского труда, работают дружно и споро. Речь товарища Сталина вдохновила их на еще большие успехи. За короткий промежуток времени звено скосило 46 гектаров трав. Сразу же, как только скопленные травы высохли, звено приступило к уборке. Используя каждый час благоприятной погоды, члены звена каждый стоговал до 9 тонн сена, при норме — 8.

Сено государству мы нынче сдадим досрочно и лучшего качества, — так единодушно заявляют колхозники из звена тов. Щеглова.

М. ПЕТРОВ.

В СОВХОЗЕ № 327

Вдохновленные призывом товарища Сталина, рабочие и служащие совхоза № 327 по-боевому организовали работу на сеноуборке. Каждый рабочий стремится дать чаивысшую производительность труда, помочь этим самым нашей Красной Армии разгромить фашистов.

Звенья товарищей Шуненко и Довыдова, например, ежедневно метают сено по 21—23 тонны,

при норме 12 тонн. Звено тов. Мельникова задание выполняет на 180—200 процентов.

В результате высокой производительности труда рабочих, совхоз на 14 июля выкосил 1258 га, застоговал 603 тонны и заложил силоса из дикорастущих трав — 1419 тонн, при плане 1090 тонн. Кроме этого, в совхозе посеяно 77 га подсолнуха для силоса.

ГРИН.

КОЛХОЗНИЦЫ-ПАТРИОТКИ

Колхозницы сельхозартели «Зеленый луг», Маручакского сельсовета, заведующая животноводческой фермой Аксинья Корпенкова, доярки Мария Ижиченко, Анна Немова, телятница Аксинья Соловьевна и свинарка Мария Китова в ответ на призыв товарища Сталина взяли обязательство: добиться высокой упитанности скота, повысить удои молока, не

допустить ни одного случая падежа скота.

Свое обязательство патриотки-колхозницы выполняют с честью, образцово ухаживают за скотом, помогают колхозникам заготовливать корма. В свободное время все они закладывают сено, очищают ямы, носят и укладывают траву. В колхозе всего заложено 1000 центнеров сеноса.

И. ЕРМОЛАЕВ.

НОВЫЙ ПОРЯДОК ОБУЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПО НОРМАМ ПВХО

Центральный совет Осоавиахима СССР предложил организациям Осоавиахима ввести новый порядок обучения населения по нормам ПВХО.

Новый порядок предусматривает изучение семи тем за 13 часов учебного времени. Занятия строятся как инструктивно-практические.

На первую тему «Правила поведения по сигналам ПВО (включая правила поведения в бомбоубежищах)» отводится два часа. После инструктивной беседы слушатели должны изучить обязательное постановление местного Совета депутатов трудающих.

За три часа должна быть пройдена вторая тема: «Защита от фугасных бомб». Инструктор проводит показное занятие по открытию щели на 50 человек. На занятие тщательно отрабатывается выбор места, разбивка, трассировка и отрывка щели полной профиля (со ступенькой для сидения) на отрезке в 5 метров.

Двадцать метров щели учащиеся в тот же день отрывают са-

ПРИ РАЙОСОАВИАХИМЕ ЗАКОНЧИЛИ

свою работу десятидневные курсы инструкторов по обучению населения противовоздушной и химической обороны. Кроме специальных занятий, курсанты прослушали много бесед и лекций на политические темы дня, о доблестной Красной Армии и ее борьбе с германскими фашистами. На курсах обучалось 58 человек из числа активистов села. Многие из них являются значками ПВХО второй ступени, закончили курсы на «хорошо» и «отлично». Среди них: Анастасия Абрамова, Лена Краснова, Василий Сидоров, Матрена Мошковская, А. Краля и другие.

На «хорошо» ответил во времена

мя испытаний и курсант, обучавшийся на инструктора ПВХО, — шестидесятилетний Платон Глущенко, колхозник сельхозартели «Цветок», Воскресенского сельсовета. Несмотря на старость, он в учебе не отставал от молодых. По заключению преподавателей курсов, Платон Глущенко всеми преподанными знаниями овладел вполне.

— Помогу своей родине чем могу, научу население правильному вести себя во времена воздушных и химических налетов любого врага! — заявил всем Платон Глущенко.

Все инструкторы выезжают на места, где сразу же приступят к созданию звеньев защиты.

Д. РУДИН.



В полевой бригаде колхоза «Новая жизнь», Новосибирского района, читают выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

(Сов. Сибирь).

С фото Б. Шумакова.

ке и в лестничных клетках.

Большое внимание должно быть удалено практической работе обучающихся. После показного занятия инструктор поручает провести тушение зажигательных бомб и пожаров самостоятельно.

«Тушение зажигательных авиабомб и пожаров» — так называется четвертая тема, на которую отводится три часа. Обучающиеся должны овладеть навыками по тушению зажигательных бомб и начинаяющихся пожаров.

Имитируя падение зажигательных авиабомб, пользуясь деревянными защитными щитами (размер их 0,75 на 0,5 метра), инструктор показывает, как выбрасывать бомбу из помещения, засыпать бомбу песком, оттаскивать ее на песочную подушку, пользоваться ящиками и ведрами с песком, клеммами, лопатами, совками, скребками; как топить бомбу в бочке или в другой таре с водой и, наконец, как работать с огнетушителем, пожарным краном и подавать воду цепочкой.

На пятой теме слушатели переходят к изучению противохимической обороны. Начальная тема этого раздела программы — пользование противогазом (отв-

дится два часа учебного времени).

На практическом занятии слушатели должны научиться приемам пользования противогазом (получение противогаза, его подгонка, сборка, надевание и снимание, складывание, носка и хранение, пользование неисправным противогазом, надевание противогаза на пострадавшего). Обучающиеся должны также пройти самостоятельную тренировку пребывания в противогазе.

После этого слушатели учатся «Использованию подручных средств для прохода через участок, зараженный стойкими отравляющими веществами» (шестая тема). На нее отводится час учебного времени). Инструктор показывает, как пользоваться подручными средствами для прохода через участок заражения, разъясняет правила поведения при этом.

На последнюю, седьмую тему «Оказание доврачебной помощи пострадавшим» отводится два часа. Слушатели должны овладеть приемами работы с перевязочным и противохимическим пакетом, научиться останавливать кровотечение, переносить пострадавших, помочь газоотравленным, обожженным.

ДОСРОЧНЫМ ПОСТУПЛЕНИЕМ СРЕДСТВ УКРЕПИМ ОБОРОНУ СТРАНЫ

Советский народ, поднявшийся на Отечественную войну с фашистскими захватчиками, сплотил свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина. Пламенный патриотизм народа находит яркое выражение не только в могучем трудовом подъеме, которым охвачена вся советская страна, но и в стремлении трудающихся досрочно в сжатые сроки расплатиться по своим денежным обязательствам.

На сегодняшний день по нашему району в счет подписки на заем поступило взносов 300 тысяч рублей, что составило более одной третьей всей суммы подписки. Передовыми идут колхозники Силинского сельсовета, уплатившие 60 тысяч рублей, Шумихинского — 35 тысяч рублей, Осиновского сельсовета — свыше 30 тысяч рублей, Большепромышленского — свыше 25 тысяч рублей. Многие колхозы уже полностью рассчитались по подписке на заем.

Но наряду с передовыми сельсполкомами, в нашем районе есть и отстающие, как, например, Маручакский, Красноярский, Крековский, Боровской, Мазуровский сельсполкомы, где еще не совсем поняли исключительную важность в мобилизации средств и проявляют нетерпимую беззаботность.

Сейчас проходит вручение извещений плательщикам по сельхозналогу и страховым вкладам. В ряде мест, особенно в Большепромышленском сельсполкоме уже поступило свыше 10 тысяч рублей. В артели «Красный самолет» уже заканчивают полную уплату сельхозналога, плательщики, не дожидаясь получения извещений, досрочно уплачивают читающиеся с них суммы.

Долг и честь каждого плательщика — не медля ни одного дня, выполнить свои обязательства перед государством, а председатели сельсполкомов, финансовые работники и весь актив обязаны умело возглавить дружную уплату платежей, идущих полностью на укрепление обороны страны, на разгром фашизма.

Н. ДЕМИДОВ.

Новые мехтовары

Увеличился приток меховых товаров для продажи населению. Недавно в магазин «Мехтогр» города Кемерово поступила большая партия мехтоваров, в числе которых: дамское манто из разнообразных мехов (северная белка, сурок и т. д.). Есть дамское пальто суконное, с каракулевым воротником; жакеты, дохи из шкур волка и собаки. Поступили также мужские, дамские и детские воротники из разнообразных мехов. В «Мехтогре» имеется большой выбор мужских, дамских и детских головных уборов. Магазин, кроме того, скапает новые и бывшие в употреблении меха и меховые изделия.

Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.